福州八中2007—2008学年高三数学周练一

离散型随机变量的分布列、期望与方差   命题人：余伙荣    2007年6月20日
班级            姓名                 座号         成绩_________
一、选填题（每小题6分，共60分）
1. 下列随机变量中,不是离散随机变量的是（   ）

A. 从10只编号的球 ( 0号到9号) 中任取一只,被取出的球的号码
[image: image1.wmf]x

 
B. 抛掷两个骰子,所得的最大点数
[image: image2.wmf]x


C. [0 , 10]区间内任一实数与它四舍五入取整后的整数的差值
[image: image3.wmf]x


D. 一电信局在未来某日内接到的 电话呼叫次数
[image: image4.wmf]x


2. 设随机变量ξ的概率分布列为
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，其中c为常数，则
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 的值为（  ）     A.
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3. 已知随机变量
[image: image11.wmf]x

的分布列为

	
[image: image12.wmf]x


	－1
	0
	1

	P
	0.5
	0.3
	0.2


则
[image: image13.wmf]x

最可能出现的值是（   ）  A.0.5        B.－1       C.0       D.1

4. 一批数量较大的产品有N件,其中有M件次品,从中逐次地抽n 件产品,抽到的次品数的数学期望值是（   ）    A.n        B.
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5. 设
[image: image17.wmf]x

是随机变量,且
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   A.  0.4              B.    4            C.   40         D.  400

6. 已知随机变量
[image: image20.wmf]x

服从二项分布
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7. 一批数量较大的商品的次品率是6%，从中任意逐次抽出n件，其中的次品数
[image: image27.wmf]x

的期望为3件，则
[image: image28.wmf]=

x

D

____________.
8. 某服务部门有n 个服务对象,每个服务对象是否需要服务是独立的,若每个服务对象一天中需要服务的可能性是 p , 则该部门一天中平均需要服务的对象个数是____________.   

9. 一射手对靶射击,直到第一次中靶为止。他每次射击中靶的概率是 0.9 ,他有3颗子弹,射击结束后尚余子弹数目
[image: image29.wmf]x

的数学期望
[image: image30.wmf]E
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=___________. 
10.已知随机变量
[image: image31.wmf]x

的分布列为
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且已知 
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二、解答题（每小题20分，共40分）
11．甲、乙两名射手在一次射击中的得分是两个随机变量,分别记为
[image: image42.wmf]x

和
[image: image43.wmf]h

,它们的分布列分别为

	
[image: image44.wmf]x
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	P
	０.1
	a
	0.4


	
[image: image45.wmf]h


	0
	1
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	P
	0.2
	0.2
	b


(1) 求a , b 的值；
(2) 计算
[image: image46.wmf]x

和
[image: image47.wmf]h

的期望与方差,并以此分析甲、乙两射手的技术情况.
12．从一批有5个合格品与3个次品的产品中,一件一件地抽取产品,设各个产品被抽到的可能性相同。记
[image: image48.wmf]x

为直到取出的是合格品为止时所需抽取的次数,分别在下列三种情形下求出:

(1) 每次抽取的产品都不放回到这批产品中的
[image: image49.wmf]x

的分布列和所需平均抽取的次数；
(2) 每次抽取的产品都立即放回到这批产品中,然后再抽取一件产品的
[image: image50.wmf]x

的分布列.
福州八中2007—2008学年高三数学周练一参考答案
一、选填题：1-6 CBBCAD
7. 
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10．解：(1)∵
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 EMBED Equation.3  [image: image54.wmf]Þ
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二、解答题：
11．解：(1)∵
[image: image58.wmf]1

)

2

(

)

1

(

)

0

(

,

1

)

2

(

)

1

(

)

0

(

=

=

+

=

+

=

=

=

+

=

+

=

h

h

h

x

x

x

P

P

P

P

P

P



[image: image59.wmf]6
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 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]64
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这个结果说明了：甲的平均得分比乙的低，甲得分相对集中一些，而乙得分相对分散一些。

12．解： (1)第一次取出的是合格品的概率为5/8；第二次取出的是合格品（第一次取出的是次品）的概率为
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；第三次取出的是合格品（第一、二次取出的是次品）的概率为
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；第四次取出的是合格品（第一、二、三次取出的是次品）的概率为
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的分布列为
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所需平均抽取的次数
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(2)抽查次数
[image: image73.wmf]x

取1，2，3，
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的分布列为:
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